
 
 
 

 
 

EXAMEN TÉCNICAS DE AYUDA ODONTO-ESTOMATOLÓGICA 
MODELO E 

 
Nombre: 
Apellidos: 
DNI: 
 
 
1.- Los recortadores o talladores que se emplean para retirar exceso de 
amalgama y también rebabas es: 
 
A. Bruñidor.  
B. El cleoide-discoide. 
C. Recortado de esmalte. 
D. Atacador. 
 
 
2.- Las células menos propensas a sufrir daños son: 
 
A. Las células del cristalino del ojo. 
B. Las células del sistema hematopoyético. 
C. Las células epiteliales. 
D. Las células embrionarias. 
 
 
3.- En las clínicas dentales: 
 
A. Las Historias clínicas se guardan en sitios accesibles. 
B. Existe un fichero de pacientes por orden alfabético. 
C. En el ordenador se almacenan las radiografías y las fotografías. 
D. Todas las respuestas anteriores son ciertas. 
 
4.- Cual es el documento accesorio a la Historia Clínica en el que se expone 
que el paciente ha sido informado de los riesgos iatrogénicos: 
 
A. Ficha del paciente 
B. Impreso de consentimiento informado. 
C. Hoja de exploración con odontogramas. 
D. Cuestionario de historia de salud. 

                                                    NOTA : 

Nº DE PREGUNTAS: 

CORRECTAS: 

INCORRECTAS: 

NULAS: 

 



5.- Se define como que está situado u ocurre alrededor de la boca: 
 
A. Periodontal 
B. Peribucal 
C. Perilingual 
D. Perivestibular 
 
 
6.- Señala la frase correcta: 
 
A. Las neuronas presentan muchas prolongaciones denominadas axones 
B. Las sinapsis son prolongaciones cortas que parten del cuerpo celular de la 
neurona 
C. Las células de Neuroglia realizan funciones de sostén y protección 
D. Los axones conducen el impulso nervioso desde el exterior hacia el cuerpo 
celular  
 
 
 
 
7.- La jeringa de agua-aire es: 
 
A. Es imprescindible en la exploración y aplicación de tratamientos dentales. 
B. Hecha agua en la boca del paciente o aire comprimido. 
C. Se llama jeringa de triple función. 
D. Todas son correctas. 
 
 
8.- Define: 
 
 
Profilaxis 
 
Ortodoncia 
 
Detartraje 
 
Odontalgia 
 
 
 
 
 
 
 
 



9.- Indica los huesos del cráneo.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
10.- La frecuencia de la aplicación de flúor oscila entre: 
 
A. 1 a 2 veces por año 
B. 1 a 3 veces por año 
C. 1 a 4 veces por año 
D. 1 a 5 veces por año 
 
 
11.- La lámpara dental de luz halógena: 
 
A. Es independiente del sillón 
B. Se utiliza para ver el campo operatorio 
C. Polimeriza el material de obturación 
D. Sirve para visualizar las radiografías  
 
 
 



12.- Las fresas hechas de carburo-tungsteno se utilizan en: 
 
A. La turbina. 
B. El contraángulo. 
C. La pieza de mano. 
D. Todo el material rotatorio. 
 
 
13.- ¿Cuál de las siguientes no es una radiografía intrabucal? 
 
A. Perialicales 
B. Interproximales 
C. Oclusales 
D. Frontales 
 
 
14.- ¿A qué edad comienzan a erupcionar el primer molar permanente? 
 
a) 6 meses 
b) 2 años  
c) 6 años 
d) 9 años 
 
 
15.- El plano sagital: 
 
A. Va delante atrás y de arriba abajo 
B. Va de un lado a otro y de arriba abajo 
C. Va de delante atrás y lado a lado 
D. Todas son falsas 
 
16.- Para que el consultorio dental funcione correctamente: 
 
A. Se deben planificar las citas previamente. 
B. Las urgencias relativas se atienden en el momento de solicitarlo. 
C. Las citas se programan teniendo en cuenta los imprevistos. 
D. Son ciertas A y C. 
 
 
17.- En la preparación del equipo y material dental, la limpieza y desinfección 
del sillón dental se realiza: 
 
A. Entre paciente y paciente 
B. Diariamente 
C. Una vez por semana 
D. Una vez al mes 



18.- ¿Qué hueso de la cara  contiene senos paranasales? 
 
A. Frontal 
B. Esfenoides 
C. Etmoides 
D. Maxilares superiores 
 
 
19.- El nervio Dentario Posterior inerva: 
 
A. Molares  
B. Premolares 
C. Caninos 
D. Incisivos 
 
 
20.- Ventajas e inconvenientes de la utilización del composite en la 
reconstrucción de coronas. 
 
 
 
 
 
 
 
21.- Los dientes que presentan en su cara oclusal bicúspides, son los:  
 
A. Caninos 
B. Premolares 
C. Molares 
D. Incisivos 
 
 
22.- Respecto al revelado de la película radiográfica, es falso: 
 
A. El revelador precipita los cristales de Bromuro de plata excitados. 
B. Elimina los cristales de plata que no han precipitado. 
C. Se precisa más o menos tiempo en función de la temperatura. 
D. Primero se pasa por el líquido fijador y luego por el liquido revelador. 
 
 
 
 
 
 
 



23.- Describe el uso de fluoruros en forma de colutorios en el ámbito escolar. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
24.- El instrumental que se utiliza para apretar y ajustar la amalgama una vez 
colocada en la cavidad se denomina: 
 
A. Atacadores. 
B. Condensadores. 
C. Recortadores. 
D. Son A y B. 
 
25.- En el instrumental de cirugía NO es imprescindible: 
 
A. Periostotomo. 
B. Separadores. 
C. Bisturí. 
D. Portamatrices. 



26.- El índice de O´Leary: 
 
A. Es un índice de placa bacteriana 
B. Permite ver la evolución de hábitos higiénicos 
C. Contempla la placa acumulada en todas las superficies dentales 
D. Todas son correctas. 
 
 
27.- Indica la frase que es falsa: 
 
A. Las ondas electromagnéticas se propagan en línea recta en el espacio. 
B. Las ondas electromagnéticas transmiten energía desde el sistema que las 
produce hasta el sistema que las recibe. 
C. A mayor longitud de onda, mayor energía. 
D. Son ondas electromagnéticas entre otras, la luz visible, ondas radio. 
 
 
28.- Es un retenedor 
 
A. Un implante 
B. Un puente dental 
C. Un attache 
D. Nada de lo anterior 
 
 
29.- Es cierto respecto a la dentina: 
 
A. Tiene vasos sanguíneos 
B. Tiene sensibilidad 
C. Está formada por tejido conjuntivo laxo 
D. Todas son ciertas 
 
 
30.- Después de una fluoración con colutorios, se recomienda: 
 
A. Cepillarse los dientes 
B. No beber ni comer en treinta minutos 
C. Tragar una pequeña cantidad mejora la eficacia 
D. B y C son ciertas 
 
31.- La “uve lingual” está constituida por: 
 
A. P. caliciformes 
B. P. filiformes 
C. P. fungiformes 
D. Por todas las anteriores 



32.- El instrumento que se utiliza para retirar las cantidades sobrantes de 
amalgama es: 
 
A. Bruñidor  
B. El cleoide-discoide 
C. El Hollembach 
D. Son el B y el C 
 
 
33.- Es una medida preventiva del paciente: 
 
A. Utilización de guantes de plomo. 
B. Utilización del cristal de plomo. 
C. Utilización del collar tiroideo de plomo. 
D. Todas son medidas preventivas. 
 
 
34.- Cual de las siguientes  NO es una medida preventiva del operador: 
 
A. Utilización del dosímetro personal. 
B. Ubicarse a mas de dos metros del tubo de Rayos X. 
C. Utilización del delantal. 
D. Utilización del collar tiroideo. 
 
 
35.- Respecto a las partes activas que se observan en la imagen, es cierto: 
 
 

 
                                                                                                                                          
A. Pertenecen a bruñidores cilíndricos y de espátula. 
B. Presentan la otra parte activa en forma de bola. 
C. Pertenecen a atacadores cilíndricos y de espátula. 
D. Pertenecen a las curetas cilíndricas y de espátula. 



36.- Es una propiedad de los Rayos X: 
 
A. Son fluorescentes 
B. Son visibles 
C. Son impresionables. 
D. Son luminiscentes 
 
 
37.- EL instrumento manual que permite la eliminación del cálculo subgingival 
es: 
 
A. Limas 
B. Curetas 
C. Botadores 
D. Sondas 
 
 
38.- Describe el procedimiento del revelado de la placa radiográfica de modo 
manual. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
39.- En la Historia clínica dental, es falso que: 
 
A. Deben figurar los datos de filiación de paciente. 
B. Deben constar los datos clínicos generales y los datos clínicos dentales. 
C. Deben figurar los datos de los padres si el paciente es un menor. 
D. Deben archivar siempre los modelos de escayola del paciente 
 
 



 
 
40.- Indica cuales son las células del ser humano más propicias a sufrir daños 
al exponerse a los rayos X. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
41.- Enumera las ventajas e inconvenientes de las salas cerradas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
42.- El nervio Dentario Medio inerva: 
 
A. Caninos 
B. Premolares y primer molar 
C. Molares 
D. Incisivos 
 
 
 
43.- Describe la técnica del vaciado de las impresiones. 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
44.- Con respecto a los implantes dentales. 
 
A. La misión del tornillo  es sustituir la raíz del diente. 
B. Los agujeros se efectúan en los maxilares. 
C. Antes de colocar el tornillo hay que realizar injertos óseos. 
D. La a y la b son correctas. 
 
 
45.- Indica qué técnicas de anestesia se emplean tanto en la arcada superior 
como en la arcada inferior. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



46.- ¿Qué ventajas e inconvenientes presenta la silicona con respecto al 
alginato? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
47.- El cemento es: 
 
A. La estructura dura que recubre la corona del diente 
B. La estructura dura que recubre la raíz del diente 
C. Se encuentra recubriendo la dentina 
D. La b y la c son correctas 
 
48.- La enzima digestiva que convierte el almidón en maltosa se denomina: 
 
A. Mucina  
B. Albúmina sérica 
C. Globulina 
D. Ptialina 
 
 
49.- El paladar duro está formado por los huesos: 
 
A. Maxilares superiores y Milohioideo 
B. Maxilares inferiores y Unguis 
C. Palatinos y Maxilares superiores  
D. Facial e Hipogloso 
 
 
50.- Con la técnica del vaciado: 
 
A. Se logra un modelo en positivo de las estructuras de la boca 
B. Se utiliza como material la escayola 
C. Se obtiene el modelo de estudio 
D. Todas son ciertas 
 

 

 


